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ABONAMENTUL 
Pentru Austro-Ungaria: 

pe un an . . . 20 cor. 
pe v 2 an . . . 10 , 

pe J/4 aa . . . 5 , 
pe 1 lună . . . 2 , 
N-ril de Duminecă pe an 

4 coroane. 
Pentra România şi străină

tate pe an 40 franci. 
Manuscripte na se înapoiază. 

ADMINISTRAŢIA 
Acad, Deák Ferencz-ntcca nr, Z0. 

INSERŢIUNILE: 
de un şir garmond: prima 
dată 14 bani; a doua oară 
12 bani; a treia oară 8 b. 

de fiecare publlcaţiune. 

Atât abonamentele, eât şi 
inserţiunile sunt a se plăti 

înainte în Arad. 

Scrisori nefrancate nn se primeie 

Suita archiduceluî 
Francise Ferdinand. 

Se ştie ca In urma sgomotulul 
făcut de ziarele din Budapesta, dar 
mal ales după intervenirea primului 
ministru, archiducelo Franciso Ferdi
nand, moştenitorul presumptiv al tro
nului s'a dus la Petersburg fara a fi 
Însoţit de vre-un Ungur. Guvernul 
obiecţionaso adică împotriva distincţiei 
сѳ archiducele acordase coatelul Zichy 
János, căpetenie a partidului poporal. 

Acum vine ştirea, ca la încoro
narea dela Madrid archiducele se va 
duce însoţit de cute un aristocrat 
german, cth, polon, şi maghiar. Şi 
anume: prinţul Henrich Lichtenstein, 
contele Ferdinand Bouc quoi, prinţul 
Adam Sapieha şi contele Tasilo Fe-
stetich. 

Nici combinaţia aceasta nu place 
însă în Budapesta, ci afară de ziarele 
strict semmficioase, ca „Magyar'Nem
zet'1, încolo toate iau posiţie contra 
şi Sâmbătă guvernul a şi fost interpelat 
ÎU Dietă. 

Bată de pildă ce scrie „ Budapesti 
Hirlap" : 

„După aceste precedente (caşul 
cu contele Zichy János) ştirea dela 
Viena, că archiducele 'şi-a compus 
o suită federalistică, a făcut o im 
presie penibilă. E vorba anume ca 
la Madrid să-'l însoţească câte un 
magnat german, maghiar, ceh şi 
polon. Aceasta, după cum cu mare 
regret constatăm, e o nouă demonstra
ţie, şi de astă-dată nu contra guver
nului, ci contra dualismului, în 
contra parităţii statului ungar faţă 
de cel austriac, şi astfel încontra 
eonstituţiunel maghiare şi în acelaşi 
timp pe lângă fedelarisarea monar
chiel". 

Şi după ce constată că în felul 
acesta statul ungar este pus pe un 
nivel cu una ori alta dintre provin
ciile din Austria, urmează: 

„Dacă archiducele Francise Fer
dinand tntr'adevör plănueşte ceea ce 
ştirea aceasta îl impută, atunci tre
bue să ne cuprindă cele mal mari în
grijiri pentru viitor şi situaţia să o 
considerăm aşa, ca şi când am fl în 
ajunul unor grele lup re de caracter 
de drept comun şi ne-ar aştepta 
grele încercări. Credem, că poate 
şi guvernul aşa judecă situaţia şi 
va interveni, cu toată autoritatea 
ea, ba, dacă e necesar, va pune in 
cumpănă chiar posiţia sa pentru a 
împedeca realisarea planului, dacă 
el tntr'adevör există. Opinia publică, 
aşa credem, fără osebire de partid, 
va lua unanim atitudine încontra şi 
credem că ori cum se vor forma 
relaţiunile, nu se va găsi magnat 
maghiar care să ia parte activă la 
realisarea planului ce micşorează 
situaţia patriei". 

Ştirea că archiducele Intr'adevër 
vrea sâ ducă cu sine represintanţl a 
patru neamuri, a adus-o „JV. Freie 
Presse". Va să zică un mare ziar eu
ropean, care îndeosebi despre lucru 
rile din Viena trece ca cel mal bine 
informat. Şi desigur câ nici acum n'a 
scris fără temeiu. Cu toate acestea, 
In röspunsul ce a dat interpelării iul 

Piehler, primul ministru Széli a spus 
câ n'are cunoştinţă de planul archi
duceluî, cel puţin nu în forma rela
tata, ci archiducele oficios duce numai 
un aristocrat german şi unul maghiar. 
Ceilalţi doul sunt duşi tn particular. 

Fără să fi vrut deci, kossuthiştil 
au supărat rëu pe Cehi şi Poloni, căci 
msi ales, ba esclusiv In contra repre-
sintanţilor acestor doue naţiuni obiec-
ţionează presa maghiară. Pentru Un
guri ar ii o înjosire să se presinte 
un magnat d e a l lor alături de unul 
din Boemia şi Galiţia. 

La rondul lor însă pot să se su
pere Cehii şi Polonii dacă se vëd 
desconsideraţi şi puşi mal pre jos de 
cât Ungurii şi Germanii. 

Curtea, după cum vedem, vrea 
să Împace pe toţi, ori cel puţin sâ le 
facă pe voie naţiunilor mal tari şi ho-
tărttoare în monarchie. In opinia pu
blică maghiară s'a manifestat însă un 
eurent potrivnic intenţiunilor Coroanei, 
căci archiducele, desigur, cu voiabë-
trânulul monarch a plănuit suita fede
ralistică, după cam o numeşte , B . 
Hirl»p\ 

Jeloşl de paritate şi doritori de 
a tl în frunte, concetăţenii noştri ma
ghiari nu se gândesc şi la greutăţile 
ce are Coroana, la susceptibilităţile 
popoarelor ce Coroana are interes 
mare să menageze. 

D'aci incidente, ca cel cunoscut 
deja, şi ca acesta, despre care nimeni 
nu poate afirma că s'a terminat. 

Române numai fapt, că archidu
cele Francise Ferdinand nu le ştie 
ghici Ungurilor gustul. Poate nici nu 
vrea. 

Campania detestabilă dusă în o parte 
a presei maghiare pentru candidatura d-lui 
Hamsea a avut darul să revolte pe toţi Ro 
mânii de inimă. In „Biserica şi Şcoala" 
un Preot bëtrân (pseudonim sub care scrie 
un distins demnitar al bisericei noastre) 
scrie un articol judicios şi condamnă aspru 
acea campanie. Пasemeni scrie un articol 
„Libertatea"\ revoltându-se câ până şi con 
cursul presei străine a fost solicitat în favorul 
unui candidat, provocêndu-se astfel ingerinţe 
detestabile în cele mai sfinte afaceri biseri
ceşti române. 

Mitropolitul Meţianu 
peste lege! 

Pe eri trebuia să apară în oficioasă 
„Biserica şi Şcoala" convocarea Sinodu
lui Electoral pentru alegerea episcopului 
Aradului. Aşa hotărîse ШШПІт ambele 
consistoare ale Diecesei. 

In sëptëmâna trecută, când se aflase 
că veneratul Consister din Oradea a opi
nat pentru ziua de 11 Mai n., foile ma 
ghiare locale au spus îndată, că dacă ar 
hotfrî tot aşa şi Consistorul din Arad 
Mitropolitul Meţianu nu este ţinut să 
respecte hotărîrea şi probabil că nici „nu 
va face gustul mangriştibr", ci va pune 
un termin cum lui îi va plăcea. 

Aşa a şi făcut. Sâmbătă după 
ameazi a venit adică rëspunsul I. P. S. 
Sale Mitropolitului E foarte laconic, cum 
le şi şeade bine oamenilor puternici: 
n'are vreme să vină Duminică! 

Par'că ar fi văzut cerul pe mitro
polie dacă n'ar putea veni în persoană, 
ci trimitea un delegat. 

Dar n'avem să comentăm mult, ci 
vom expune motivele cari au determinat 
Cont 'stoarele ca unanim să se pronunţe 

pentru ziua de 11 Mai. 
Motiv de ordine morală: vacanţa 

mqitjx'migă, nesiguranţa aceasta ce dom 
neşte în Diecesa, întărită spiritele, căci, 
după cum s'a învederat, discuţiuni aprinse 
şi campanii chiar detestabile s'au pornit 
în jurul candidaţilor. 

Un lucru foarte păgubitor acesta 
pentru sfânta noastră biserică, în care 
trebue să domnească pacea, statornicia 
şi frăţia. 

Motiv de ordine materială: convoca
rea din nou a Sinodului, la un alt ter
men, când deputaţii trebue să facă o 
nouă cale, pe lângă oboseala atâtor bë-
trâni, dar şi costă circa 4000 coroane, 
pe care Diecesa foarte bine li-ar fi pu
tut eemomisi. 

Este apoi nsnl din trecut, care 
d'asemeni milita pentru termenul imediat 
ce s'a încheiat sesiunea ordinară. 

Toate aceste motive au fost pe larg 
şi convingător desvoltate în Consistor de 
d-nii Em. Ungureanu, G. Lazar, Dr. 
Oncu şi alţii, ear contra nimeni n'a avut 
de obiecţionat, doar dl Rotariu a îngăi 
mat câte-va cuvinte. 

Dela şedinţa Consistorulut dl Rotariu 
a plecat însă d'a dreptul la Sibiiu, să 
informeze. Şi n'a putut spune că dl 
Hamsea are asigurate voturile cu cari se 
laudă în presa maghiară. Din contră, 
şi orbul trebue să vadă curentul puternic 
contra acestei candidaturi siluite de presa 
streină 

Eată de ce L P. S. Sa „n'are 
vreme"... Crede că amănându se alegerea, 
se câştigă nu numai vreme, ci şi voturi. 

Noi, deşi exprimam opinia tuturor 
Românilor de, bine când optam pentru 
ziua de 11 Mai, după cum indignarea 
generală o exprimăm că nu s'a respectat 
hotărîrea şi dorinţa a doue consistoare, 
totuşi încheiam zicênd: 

Fie binevenit I. P. S. Sa ori când 
„va avea vreme" sâ vină, căci ni-se va 
da satisfacţia supremă să auzim de pe 
buzele sale proclamarea alegerii lui Va 
silie Mangra de Episcop, alui Mangra 
pe care o vieaţă întreagă ta ţinut simplu 
călugăr şi datu-l'a în lături întfuna ca 
loc să asigure lui Hamsea, рч care însă 
în Diecesa aceasta numai neamurile, sale 
şi nişte interesaţi egoişti îl voiesc episcop. 

DIN DIETĂ. 
După-ce s'a terminat cu discuţi < 

asupra budgetului ministerului de hon 
vezi, budget care s'a votat, în şe
dinţa de Sâmbătă a Dietei s'a înce
put discuţia asupra proiectului de 
budget al ministerului de finanţe. 

Papp Elek, Bizony Akos, Vázso-
nyi şi Lukács Gyula au urgentat re
forma dărilor. 

Ministrul Lukács a rëspuns că 
proiectul pentru reforma dărilor di
recte este pregătit deja, se va re
forma apoi, treptat, reforma dărilor de 
persoane, cât despre reforma dării 
pe proprietăţi, se va putea face nu
mai după-ce tntâiu va fi un nou ca
dastru şi o noue carte funduară. 

Barabás Bé'a a cerut un pod 
nou la Arad. 

Sensaţia zilei a fost tnsă interpe
larea lut Piehler asupra suitei archi
duceluî Franciso Ferdinand. 

Despre aceasta chestie ne ocu
păm la loc de frunte al ziarului nostru. 

Deschiderea Sinodului Aradan. 
En s'a deschis, cu obicinuita so

lemnitate, Sinodul Eparchiel Aradu
lui. In catedrală au servit P. Cuviosul 
vicar V. Mangra, archimandritul A. 
Hamsea, I. Pap, protosincel, protopo
pii T. Păcală, V. Beleş, ş iG. Sêrbu, 
preoţii din loc, protodiaconul Dr. Suciu, 
diaconii Dr. Botiş şi Mihulin. 

A cântat corul Seminarial, ca 
întotdeauna : spre mulţumirea tuturor, 
după-cum a cântat o priceasnă şi 
corul mixt al tinerilor meseriaşi con
dus de Inveţătorul I. Vane. 

După Chemarea sfântului duh o 
mare parte din public a însoţit pe 
deputaţi la sala mare a Seminarului, 
unde dl protosincel I. I. Pap a de
schis Sinodul cetind următoarea vor
bire : 

Pe basa disposiţiunel §-lor 98, 118 
şi 121 ai Statutului nostru Organic, chemat 
fiind a conduce Împreună cu Consistorul 
trebile eparchiel pa timpul vëduvieï scau
nului episcopese, la 30 Martie a. c. v. 
am şi luat presidiul la Consistorul nostru 
din Arad, şi acum, pe basa acelor dispo-
siţiuul şi pe basa disposiţiuniî $ lui 92 
din acelaşi Statut Organic, ocup şi acest 
scaun de înaltă distincţione, ca astfel să-'mi 
Împlinesc datorinţă ce mi-o impune legea 
noastră fundamentală in organismul bisericei 
noastre naţionale. 

Ca şi pe representanţi! clerului şi 
poporului, întruniţi în sinod eparchial, aş 
fi dorit mult şi mi ar servi spre deosebită 
mângâiere dacă în cuvêntul ce VS adresez 
din acest loc v'aş putea întimpina cu vre'o 
veste de bucurie, care să Vë încălzească 
inimele şi măcar în parte să Vë recompen
seze ostenelile şi jertfele, ce le aduceţi 
In interesul bunului mers al afacerilor 
noastre bisericeşti, şcolare şi fondaţionale; 
dar împrejurări neaternătoare de noi au 
adus cu sine, ca, în loc să VÖ pot în
timpina cu cuvintele proroculuï leaia, în 
loc să Vë pot zice: „Eată vestesc voué 
bucurie", — trebue să më folosesc de 
cuvintele apostolului neamurilor şi cu cu
vintele acestuia, adresate Solonenilor. să 
Vë zic : 9Nu voiesc să nu ştiţi Voi despre 
cel ce a adormit*. 

Mi-a venit adecă un rol din cele mal 
grele, îmi împlinesc o datorinţă dintre cele 
m ï triste, când vëzôndu-ne întruniţi aici 
in sesiunea ord nară a Sinodului nostru 
eparchial, necesitat sunt a Vë împărtăşi 
tristul şi durerosul fapt, că Prea Sfinţitul 
nostru Archiereu losif Goldiş nu mal este 
Intre cel vii. 

Sâmbătă In 23 Martie (5 Aprilie) a. 
c. a adormit in Domnul şi astfel mutându-se 
la cele eterne a lăsat diecesa văduvă, bi
serica vie, clerul şi poporul credincios din 
eparchie, în cel mai profand doliu. 

De şi faptul ca atare să poate lua ca 
o urmare naturală a fire! şi a destinului 
omenesc, pentru noi eparchioţil acest eve
niment este cu atât mal dureros, cu cât 
eparchia Aradului n'a mai îmbrăcat asemenea 
doliu dela anul 1850, de când adecă la 
15 August acelaşi an s'a mutat la cele 
eterne rëposatul episcop român de pie memorie 
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Gerasim Raţiu, şi astfel acest eveniment 
este pentra noî eparehioţiî cu atât maï 
trist şi doliul nostru cu atât maî profund, 
cu cât în vieaţa noastră constituţională nu 
numai n'am fos peste tot dedaţi a petrece 
pe Archiereiî şi prelaţi noştri la louî de 
eterna odihnă, ci din contră am avut tot-
deuaa fericirea a-i însoţi între lacrëmî de 
bucuria spre centrul Mitropolit! noastre, 
ca acolo să ocupe scaunul marelui Archiereu 
Andreiu, odinioară Archiepiscop şi Mitro
polit, ca de acolo să veghieze cu căldura 
dragostei părinteşti şi asupra clerului şi 
poporului din această eparchie. 

De aceea, în durerea ce a cuprins 
sufletul nostru pentru acest trist şi dure
ros eveniment, nicî nu ne poate alt-ceva 
consola, decât numai credinţa, că pe cum 
toate se întemplă cu voia celui prea înalt, 
tot cu voia acestei pateri divine ni-a venit 
asupra-ne şi aceasta certare de profund 
doliu, căreia ca creştini trebue să ne su
punem cu toată resignaţiunea. 

Astfel în faţa faptului împlinit, nicî 
nu ne rëuiâne alta decât aceea, pentru ce 
Ve şi rog Domnilor Deputaţi, ca : memoria 
regretatului nostru Episcop de pie memorie 
Iosif Goldiş să o eternisăm şi în analele 
noastre Sinodale ; stimei şi reverinţei noastre, 
precum şi doliului nostru profund să-i 
dăm expresiune prin ridicare şi să-i zicem 
cu pietatea cre^tb. ască : Fie- ' ï ţerîlia 
uşoară şi memoria binecuvântata! 

Venerabile Sinod! 
Prea Stimaţilor Domni Deputaţi ! 

Nici nu s'au împlinit 3 ani de zile 
delà îndeplinirea scaunului archieresc, şi 
după un interval aşa de scurt, eată, că 
earăşi ne aflăm lipsiţi de conducëtorul na
tural, de coroana bisericei; iatà-Vë iarăşi 
cuprinşi de îngrijiri pentru mersul afaceri
lor bisericel noastre în diecesa. 

Adevërat că autonomia bisericei noa
stre, garantate în legea fundamentală, în 
Statutul Organic, face bisericei posibil, ca 
şi între asemenea împrejurări să - şi urmeze 
calea normală spre ajungerea scopului ei, 
dar adevërat este şi aceea, că în interesul 
bisericel noastre astăzi mai mult ca ori-şi 
când chemaţi şi avisaţi suntem a respecta 
şi păzi nevătămat acest aşezăment, stând 
pe basa lui şi avênd în vedere numai 
scopul nostru comun, binele, prosperarea 
şi întărirea bisericei noastre; ear pentru 
ajur^erea acestui scop să conlucrăm în 
armonie, conduşi fiind numai şi numai de 
dragostea evangelică, pentru-că unde lucrează 
dragostea, se întăreşte pacea, ear unde 

CLEOPATRA. 
R O M A N 64 

de 
HAG GARD Ii II) ER. 

Traducere de Hero. 
XXV 

„Şi &e»rn încă o vorbă pe s«m« ta, 
Нагтчспй. Тк ie-al întors dala mine, şi 
ni ! nu rr6 vel maî vedea faţă In faţă, 
pânft, dapă secole când va dispărea şi ultimul 
fru< aï p^eataîui loa do рэ oämejat ! Dar 
şi în iWursul acestor an! nenumăraţi să ţt 
aduci aminte, că dragostea zeilor e dra
goste eternă, care nn se poate stingă, deşi 
ae poate înstrăina pe vede. 

rArurcă-te în cea mal îndepărtată stea 
îmorrrienteKZă-te !n c< le m&I mari adoucira? 
din Amenti : în vieaţă şi moarte, în vis şi 
deş'ept ; tn amintire şi uiîsre, în toate emo
ţiile vieţii fizice, în toate metamorfosele sufle 
tulal — duă te vel pocăi ş>nurcoveîmai 
uita, tot-deauna voi fl cu tine, aşteptând 
ceasul mântuire! tale. Căci aşa e dragostea 
zeiască, e nedeslipită de acela, care se 
ţine de zietatea lui, căci odinioară a fost 
legată de el cu lanţnri sfinte. 

.Jadecă deci, Harmachis, dacă a fost 
bine sa resping! aeeasta pentrn a câştiga 
în Bchmb o femee pământeană ? Şi acum să 
nu mal îndrăsneştl a pronunţa cuvinte de ru 
gare, până ce toate aceste nu se vor înde
plini. Cerul fie cu tine 1 

„Pocăeşte te, servul meu, şi fă fapte 
bune, până mal ai vreme, ca prin sftrşitu! 
neguros al vremurilor să te uneşti sus cu 

domneşte pacea, darul şi binecuvântarea lui 
Dumnezeu nu lipsesc. 

La acestea më aflu îndemnat a pro
voca Ven. Sinod acum, când pe basa ace
stei legi fundamentale a bisericei noastre 
distins më aflu la această ocasiune a ocupa 
acest pedestal Înalt al presidiului Venera
bilului Sinod, şi de aceea vë rog nainte de 
toate, Prea Stimaţilor Domni Deputaţi, ca 
îu conducerea presidiului, în pertractările, 
desbaterile sinodale să binevoiţi a-mi da bine-
voitoriul sprigin, ca astfel în bună înţele
gere să dăm afacerilor noastre bisericeşti 
şi şcolare soluţiunî bune şi folositoare. 

Atingênd mai sus autonomia bisericei 
noastre, basa, pe care stăm în acest sinod 
şi care ne face posibilă libera des-
voltare în cadrul ei şi în cadrul agilor 
toni, — ţin a împlini o datorinţă sfântă, 
când rog Ven. Sinod, ca, pre cum în bi 
serică aşa şi aici, ca semn al reverinţei, 
sä dăm tributul devotamentului nostru um
brei marelui Archiereu Andreiu, care cu 
mână tare şi cn braţ inalt a lucrat cu ade
vërat zel apostolesc la desrobiroa dreptu
rilor bisericei noastre, şi ni-a esoperat fru
moasa şi liberala constituţiune, care ca un 
far luminos ne arată calea spre înaintare 
şi care ca o fortăreaţă ocroteşte şi pă
zeşte aşezomintele noastre naţionale. 

Sâ ne aducem aminte cu stimă cuve
nită şi de înaltul Guvern al terii, care cu 
bunăvoinţa ce caracteriseazä guvernul unui 
stat constituţional, a spriginit biserica noa
stră în recâştigarea autonomiei el, dar mai 
pre sus de toate să ne aducem aminte şi 
cu supunere omagială să exprimăm căldu
roasa şi profunda noastră mulţumită M u 
stăţii Sale Prea graţiosului nostru Impërat 
şi Rege apostolic, care în nemărginita Sa 
bunătate faţă de poporul ortodox român, 
pururea supus şi credincios Tronului şi Di
nastiei precum şi legilor Ţeni, — a luat 
preagraţios biserica ortodoxă română sub 
părintescul scut şi prin preagr ţioasa sanc
ţionare a Statutului nostru Organic 'i-a asi
gurat autonomia, şi în cadrul ei şi al le
gilor ţeril — libera prosperare şi des-
voltare (ovfţiuni). 

Venerabile Sinod! 
De 33 de ani îşi conduce biserica 

noastră destinele sale pe basa acestui Sta
tut Organic, şi dacă vom face o reprivire 
scurtă asupra desvoltării noastre autonome, 
de şi intervalul de 33 de anî este foarte 
scurt pentru viaţa unui popor şi a unei 
biserici apăsate, cum a fost şi biserica 
noastră, totuşi trebuie să constatăm, că 
între împrejurările date am făcut frumoase 

mine. En, Harmachis, deşi tu n'al să mö 
vezi, chiar şi atunci, când aeelnnme, după 
care tu m'ai cunoscut, va dflveni o enigmă 
nedeslegabilă în faţa acelora, cari îţ! vor 
urma ţie; cu ale cărei ore numoră o eter
nitate ; eu care am vözut dispărond lumi în 
univers deacompanôîîda se şi prin respira
rea timpurilor pierind în nimicnicie şi ps» 
urmă năaceadu se din nou şi impopaiâ?d 
terenurile nemărginitului — eu voiu fl me-
reu cu tine, Ori în eStrău vel mergf, în 
orî-сѳ formă a vieţii vel trăi. voiu fi soolo. 

Cârd muri nltiraa vib-aţitme a ~з*еі 
dalei, şarpele focos ae retrase în roij ocul 
norului. Ear norul alunecă de pe coarnele 
ionel strălucitoare şi se împrăştie în înta-
пргес. însuşi discal luneï se păli şi dispăru. 
8i pa urmă. după-еѳ z"iţa dispăru se auzi 
dm nou sunetul lin şi fioros da clopoţeilor, 
apoi üe făcn linişte mntă. 

Eu îm! ascunsei faţa tn haină, şi deşi 
ru mâna întinsă puteam ajunge corpul rece 
al tatălui meu, care a m-rit blăstămendu-
roö, totuşi simţiam, că mi-se reîntoarce spe
ranţa tn inimă, ştiind că nu sunt perdut pe 
vecie, nici rupt pe veci de Izis pe care am 
iubit o şi totuşi am părăsit-o. 

Pe urmă mö stăpâni oboseala şi a-
dormil. 

Mö deştept. Lnmina slabă a zorilor 
rătrnndea prin deschzătura dublă, aluneca 
ca o fantomă pe pereţii sculptaţi în formă 
de umbră şi se odihnea pe faţa moartă si 
barba lungă şi albă a tatălui meu întors la 
Osiris. 

Tresărit, aducôn'In ml aminte de cele 
întâmplate, şi framôntôndu-ml mintea ne-

progrese pe toate terenele vieţii noastre 
publice, dar nici măcar aproximativ nu 
putem susţinea, că am făcut toate câte 
aveam de făcut, precum nicî aceea, că 
ce am făcut ar îl atât de perfect, cât 
să nu poată cădea sub anumite excep 
ţiunl şi sâ nu reclame ameliorări. Dar 
tocmai fiind-că lucrările noastre, ca şi 
lucrări omeneşti nu pot fi perfecte, — ne 
şi adunăm an de an în Sinod, ca cele ce 
lipsesc sa le îndeplinim şi cele cari reclamă 
îndreptări sale îndreptăm, după-cum se ivesc 
trebuinţele timpului. 

Rapoartele ce se înaintează din partea 
Consistoriilor noastre eparchiale, presintâ 
în lumină posibilă clară starea afacerilor 
din eparchie, şi Ven. Sinod îi este dată 
posibilitatea a cunoaşte starea tuturor afa
cerilor, asupra cărora i-se estinde dreptul 
de controla, ear cunoscênd toate, prin in
teresul seu viu şi prin precumpënirea îm
prejurărilor va afla cu bunăvoinţă şi solu-
ţiunea cea mai nimerită pentru asigurarea 
mersului natural şi legal al afacerilor. 

De aceea şi rog Ven. Sinod, ca ra
poartelor şi propunerilor Consistoriilor noa
stre eparchiale, să binevoiască a le da 
atenţiunea cuvenită şi a Je tracta şi astă
dată cu posibila obiectivitate, ca astfel pă-
zitidu-ne autonomia câştigată in timpuri 
grele şi cu mari jertfe şi osteneli, pe lângă 
libertatea religionară să ne fie asigurată şi 
în viitoriu conservarea şi prosperarea in
stituţiunilor bisericei noastre naţionale. 

După cati toate, rugând pe Dumnezeu 
Tatăl nostru cel ceresc eă ne lumineze pe 
toţi cu Duhul înţelepciune! şi al Înţelegerii, 
— declar se^isiunea ordinară a Sinodului 
nostru eparchial din anul 1902 de de
schisă. 

Se face apelul nominal şi se 
constată cä sunt de faţă 53 deputaţi 
ear absenţi d-niï V. Babeş, T Măr-
gineanţ, N. Zigre, Pl. Duma, I. Pap, 
G. Roxin jun., D. Negreanu. 

Nouiî aleşi V. Tomicï, Dr. A. 
Lazâr şi C. Lazar îşi présenta cre-
denţionalele, după care se împart 
actele şi rapoartele la diferitele co
misiunl. 

Şedinţa se ridică la orele 12. 

Ş e d i n ţ a a XI. 
Luni dimineaţa. 

Spiritele sunt foarte iritate din 
causa că I. P. S Sa Mitropolitul Me-
ţianu tractează Sinodul cu atâta dis
preţ, nesocotind lege, nesocotind ho-
tarîrea unanim adusă în cele doue con-
sistoare. 
ştiind cs să mö fac. Şi precum mö scula! 
auzii apropoindu-se paşi lini dinspre cori
dorul împodobit cu numele Faraonilor. 

— Lalala ! gângavi o voce, în care re-
cunoöcul voce» bătrânei Atua. — Uite ce 
întunerec ѳ aici, ca într'o casă mortuară 1 
Sfinţii, car! au zidit această biserică, nu iu 
beaa soarele binecuvântat, oricât de mult 
tl adorau de altcum ! E>, unde şi e draperia ? 

Peste un moment Atua d»se la o parte 
draperia şi întră, cu o mână răzimată de 
cârje, ear îu cealaltă avea un coş. Faţa ÎI 
era mai sbârcită eu ceva, şi părul ei rar 
mal alb. ca înainte de asta ; de alt-cnm nu 
era schimbată. 

8* opri şi privi împrejur cu ochii ei 
n*gri, căci Iu lumina obscură abea se pntea 
vedea. 

— Unde o fi? murmură. — De ar da 
O úris (binecuvântat fle numele lui I) să nu 
fl rătăcit tn noaptea întunecoasă 1 Ah, de ce 
nu m'am putnt reîntoarce înainte de ce s'a 
íntuíw-at I Ah, ßh ce vremuri am ajans. 
când preotul sfâ'it din Abutis şi guvernorul 
din naştere a römas aici ca o sing ră femee 
botrâoă, ca ea aă-I poarte de gij -j în vreme 
de slăbiciune ! . . . Oh, Harmachis, aerman 
băiat, тягѳ mieerie ai adus tu asupra 
noastr»! Uste, cel asta? Doară n'a adormit 
pe jos ? Poate să şi moară ! . . . Părinte ! 
Părinte sfânt! Amenemhat! Deşteaptă te, 
şcoală I 

Şi se tîrî până la cadavru. 
— Cum? Ce-î asta? Pe şamani Iul 

Oairis zic, a murit I a mnrit ! 
Şi vaetele eî lungi se iabeaa t*emu-

rênd de pereţii sculptaţi. 

Şedinţa de deschide îndată după 
orele 9. 

Dr. G. Popa ceteşte procesul ver
bal al şedinţei de erl, care se ve
rifică. 

Preşedintele 1. Pap presintâ petiţia 
Iosăşenilor de a l i s e ierta nişte datorii. 

Comisia verificatoare. 
G. Lazar referează în numele 

comisiei verificatoare. 
Se declară verificat dl C. Lazar 

ales la Chiseteu. 
Referentul propune de asemeni 

verificarea d-lui V. Tomicï ales la 
Birchiş. 

La chestia acestei verificări vor
beşte Dr. Suciu, care cere să nu se 
extindă referentul asupra amănuntelor. 
Primeşte de altfel propunerea să se 
verifice dl Tomici. 

Rotariu zice că de oare-ce dl 
Tomici este ales la Caransebeş, să 
nu se verifice pană ce nu s'a regu
lat chestia că pentru care mandat op
tează (eselamărî). 

Dr. N. Oncu se miră de propu
nerea d-lui Rotariu. Dar logica cea 
mai simplă este contra unei asemeni 
propuneri ; să se intre în discuţia ve
rificării. Primeşte propunerea de ve
rificare. 

Dl R. Ciorogariu citeşte din re
gulamente şi decise ale Congresului; 
arată apoi precedente chiar din anul 
trecut, când deşi dl Babeş era depu
tat la Caransebeş, noi Г а т verificat 
unanim şi i-am dat règaz de trei zile 
să opteze pentru unul din cele doue 
mandate. 

După ce mai vorbesc d-niî Onc% 
Suciu, V. Goldiş şi Mangra, cari însă 
nu pot convinge pe dl Rotariu, Sinodul 
verifică unanim alegerea d-lui Tomici 

Dl Tomici, pentru a împrăştia 
ori-ce nedumerire, declară că opteaiU 
pentru mandatul din Birchiş. 

Delà orele 10 pană la 12 refe
rează dl Dr. 1. Suciu, în numele co
misiei epitropeştî. 

Şedinţa urmează. 

DIN ROMÂNIA. 
Delà Curte. AA. LL. RR. Principi 

Moştenitori vor asista din partea M. S. Re 
gelul, Ia serbările încoronării Regelui Engli 
terel Eduard al VII, care vor avea loc li 
Londra la 13 Iunie viitor. 

Alteţele lor vor fi însoţiţi de doamai 
Zoe Rârmiiceanu doamna de onoare a A 

— Linişte, femee, taci ! zisei eşind di 
umbră. 

— Vai ce eşti tu? strigă Atua, p 
când aruncă coşul. — Ta om criminal i 
omorît pe acest sfânt, pe singurul sfânt 
Egipet! zic zöu, te va ajunge blăstemi 
căci deşi se paro că tn ceasuri grele ne-! 
fi părăsit zeii, de aceea totuşi au braţe Inn 
ei se vor rösbuna contra celui, care a om 
rtt pe alesul lor 1 

—- Priveşte-mS, Atua! strigai. 
— Să te privesc! Te privesc doi 

vagabond röu, care al fost în stare să s 
vîrşastî un fapt atât do neîndurat ! H urm 
chis ѳ un trădător şi a pierit; tatăl Am 
nemhat e asasinat ; şi eu sunt acum singn 
în lume ; n'am pe nimeni şi nimic. I-am d 
pe ai mei pentru el. I-am dat pentrn H< 
macMs, trădătorul 1 Vino dară, făcotor 
rele, omoară mo şi pe minei 

Më apropial de ea ca an pas, şi flin 
că credea că vreau s'o omor, atrigă BJ 
riată : 

— Ah bunul meu domn, nu mö ating 
Voiu fi de opt zeci şi şase de ani, îţi sp 
pe sflrţi! zel, optzeci şi-şaae de an! vi 
împlini la exundarea Nilnlul; dar peu 
aceea tot nu mi-ar plăcea să mor ; d 
Osiris ѳ îndurător faţă de botrânî, carii 
s«rvit pe el 1... Nu te apropia 1 . . . Ajati 
Ajutor 1 

— Taci nebuno ! ÎI иівеі. — Nn 
căneşti ? 

— Nu te cunosc ? Pot eu Bă cm» 
pe toţi oamenii ca părul încâlcit, căf 
Sebec ie dă putere de trai, pe când Ti 
nu 'şl pretinde partea 1... Dar totuşi.,. 
ce curioasă... e această faţă schimbaţi 
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S. R Principesei Maria ; dl general Roboscu 
mare maestru al Cărţi Princiare şi dl major 
A. Dumitrescu, adjutant »1 A. B. R. Prin
cipelui Moştenitor. 

* 
înmormântarea d-rulul Kalindern. Vi 

nerî la orele trei după amiazi s'a lăcut, cu 
deosebită ceremonie, înmormântarea regre
tatului doctor N. Kaltnderu. 

Corpul, depus In biserica zidită de pă
rintele doctoralul Kalindera, era acoperit de 
coroane şi flori. 

La orele doue, biserica şi curtea erau 
pline de lume. 

In bisericS. pe lângă familia deceda
tului doetor Kalindèru, se afHu : d-na O'ga 
Mavroghenî, doamnă de onoare a M. Sale 
Reginei, şi d-na Zoe Râmcicesnu, d îiă de 
onoare a A. S. R. Principesei Maria. 

Ia curtea bisericei егяа douö care рз 
cari erau aşezate coroane. Printre acestea 
se observa coroana trimisă do M. 8 Ragele, 
o coroană trimisă de dl Т*кэ loneseu, a 
medicilor spitalului Brâncovenese, a fami
liei N. N. Kalinderu, a clubului Tinerimea, 
a familiei Costinescu, a d luï Şuţn, a d-lul 
M. Ff>rechide, a foştilor intern! al spitalului 
din Paris. etc. 

P. 8. S. Arhiereul Nifon Ploeştaanu 
a început serviciul religios la orele 3 şi 
jumătate. 

Dapă terminarea slujbei, au ţinut tat« 
o cnvêatare dl Dr. Măldăresau, decanul 
facultăţii de medicină, d nil Babeg şi Felix, 
cari au arătat meritele mult regretatului 
Dr. Kalinderu. 

La orele 4 cortegiul funebru s'a pas 
In mişcare, strSb'UÔ' d strada Coiţo! şi bu
levardul Academiei. L* Universitate a vor 
bit dl Dr. Buşilă diu partea medicilor spi 
talului Colţoa şi dl Stromingher, preşedintei? 
gocietSţeî „Junimea studioasă medicală"; 
ambii au arătat meritele defunctalul care 
era un bărbat ilustra al ţgrel. 

Cortegiul a pornit apoî n? calea Vic
toriei, Stada Carol şi cale» Rahovel. 

Ia faţa spitalului Brâncovenese а ţi
nut o frumoasă cuvântare Principele G 
Bibesea, efor, şi apoi D rul Clristeanu io 
nnmele corpului medical al spitalului Brâa 
covenesc. 

Cortegiul a pornit înainte şi întreeând 
pa strada 11 lume a »Jans la cimitirul Belu 
îa orele 5 şi jum. 

După o scurtă rugăciune oficiată de 
toţî preoţii, corpul defunctului Dr. N. K*slm 
deru a foüt depus In locaşul cel de veci, 
pe când armata făcea onorurile militare 
acestui valoros bărbat pe care l'a pierdut 
ţeara. 

Din străinătate. 
Călătoria regelui italian la 

Viena. Io cercurile din Roma se vorbeşte 
că Victor Emánuel va face o călătorie la 
Berlin şi va petrece mai multe zile şi In 
Viena. Până acum nu a putut veni la 
Viena din mai multe cause de stat, fiind 

şi schimbaro de guvern. După ştirile de 
acum va sosi în Viena la 25 Iunie n. Con
tele Nigra, ambasadorul Italiei a sosit erî 
în capitala Austriei, ca să facă programul 
visiteï luï Victor Emánuel. Nu se ştie însă 
dacă Elena regina Italiei va petrece în că
lătorie pe bărbatul sëu. Această visita a 
lui V. Emánuel nu este alta decât o re-
întărire a triplei-alianţe, ImperaţiI Germa
niei şi Austriei vor întoarce visita regelui 
Italiei. 

Pacea buro-engleză. 
Londra, 4 Maiu. „Standard" are 

ştirea că mare parte dintre comandele 
bure s'au rostit pentru pace. Guver
nul englez este atât de mulţumit de 
résultat, Ineât a luat mösuri pentru 
uşurarea sorţii prisonierilor buri din 
taberele concentrate. S'a dat ordin In 
acelaşi timp ca mal mult Burii prinşi 
sa nu fie duşi din Africa. S'au luat 
de asemeni mësurï ca adunarea dela 
15 Maiu a Burilor sâ se poatâ ţinea 
fára nici o pedecâ. Se şi crede câ 
aceasta adunare convocată la Vree-
ning se va pronunţa cu mare majori
tate pentru pace. 

Numai „Times" nu crede câ se 
va face înţelegere. 

Propunerile cele mal noul ale 
guvernului pentru încheierea pâcil 
sunt : 

1) amnestie generală ; 
2) abrogarea proclamării privitoare 

la exilare ; 
3) acordarea autonomiei îndată după 

încetarea ostilităţilor ; 
4) Transvaaluluî 'i-se vor acorda 

5 milioane ear Orangelui 4 milioane des
păgubiri pmtru fermele distruse. 

я Daily Mail" zice câ dintre 84 
comande 14 s'au declarat deja pentru 
pace. Familia lui Steyn, presidentul, 
ee va întoarce în Oranje. 

Bruxella, 4 Maiu. Agenţia bură 
de aici spune câ ştirile privitoare la 
încheierea pâcil sunt premature. Co
mandele bure au spus lui Kitschener 
că fără independenţă nu se Invoiesc 
la pace. 

NOUTÁTÍ. 
ARAD, 5 Maiu n. 1902. 

Din causa sfintei sărbători de mâne, 
numërul proxim al foii noastre va apare 
numai Miercuri la amiazi. 

această cicatrice . . . acest şchiopătat 1 . . . 
Ta eşti Harmachiă ! . . . »h in eşti fiul meu ! 
Te-ai intőre să procuri bucurie ochilor mei 
bătrâni ? Credesm că ai murit ! lasă mo pă 
te sărut... Da; nu uitasem . . , Шша< bis 
e trădător, da, şi asasin I Aici zat e sf intui A 
menemhat, pe caro l'a umorii; H srroa; his 
trădătorul... Cară-te de aici ! Na stau de 
vorbă cu trădătorul patricid I Date la femei 
stricate 1... nu pe tine te-am dădăcit eu. 

— Linişte femee, linişte ! Eu n'am 
omorît pe tatăl mau : Aşз a murit . . . ah ! . . . 
aşa a murit tn braţele mole ! 

— Da aşa a murit, blăstămeada te 
pe tine Harmaehis! Aï dat moarte acebiia 
care ţie ţi a d jt vieaţk 1... Lala! Sânt Ы-
trână eu şi pricep tot felul de lucruri ; dar 
asemenea întristări, ni Л-odată ! N'am iubit 
nici odată mumiile ; dar acuma aş! dori ь& 
flu şi eu o mumie! Fugi, fagi do aie! te 
rogi 

— Dădaca mea beirână, nu-'ml fă şi 
tu impută 11 Nu mi e destul de grea po
vara şi aşa? 

— Adevërat, adevërat, şi uitasem ! 
Ce şi e păcatul tëu? O femee a fost vina 
nimicirel tale, precum femee a fost şi va 
fl vina peireî multor alţi oameni 1 Şi ce fe
mee? Hei, hei! am vëzut eu — n'a fost 
nici odată pe lume o asemenea frumuseţe : 
asgeată, pe care au ascuţit o zeii zeulu", 
ca să omoare 1 Ear tu ce-al fost ? Un tiner 
pe care l'au crescut de preot — rëu obi 
cel, foarte rëu obicein 1 N'a! putut lupta cu 
aceea femee — cine se poate mira că ea 
te-a învins pe tine ? . . . (va urma). 

Limba predominătoare germană. Snb 
acest titlu cetim în „Budapesti Hirlap" : Un 
provincial se plângă despre limba predomi
nată germană, în capitală. 

Noi provincialii — scrie el — ne gân
dim lntot-danna cu oare care evlavie la fru
moasa şi tinëra noastră capitală şi suntem 
fericiţi dacă putem petrece In ea câte va 
zile. Şi ce decepţie mare după câte-va zile. 
Or! încătrău te duci, cu electric sau pe jos, 
tot м т » ! limba germană o auzi, ba chiar 
şi visitinl, care ne-a adns dela gară nu ştia 
nici o vorbă angureşte. Dacă më du« la 
teatru din public se aude tot numai limba 
germană, dar nicăirî nu më supără aşa, ca 
în teatral neţonal. Cred că nu exagerez 
dacă zic că dm publicul de pe strada 60 - 70 
de procente conversează în limba germană. 
Abea aştept să më duc a<:as9, căci nu më 
pot simţi bme aici, e aproape oraş german; më 
întorc cu o ilusia mal puţin tn cuibul meu 
dnlco mpghiar şi n'am să më ma! gândesc 
cu atâta dor şi evlavie la capital Ungariei*. 

• 

Dl Dr. Nasi, ministrul instrucţiune! 
publice al Italiei, a adresat următoarea 
scrisoare d Iul Lucian Bolcaş, vice-preşe
dintele secţiune! române a foderaţiune! in
ternaţionale studenţeşti „Corda Fratres". 

, Domnule, In numele secţinne! italiene 
a federaţiusel „Corda Fratreft", adresez 
d-voastră şi colegilor d-voastre, mulţumir le 
noastre, pentru cordialele manifestaţiun! ce 
studenţii român! au arătat studenţilor ita
lieni cu ocasia primului congres naţional. 

Vő rog să fiţi interpretul sentimente
lor mele, pe lângă membrii aecţiunel ro

mâne a federaţiunel ,Corda Fratres* cu 
care ne leagă tradiţiunl şi afecţiuni indi-
solvabile. 

\ ë rog, a primi asigurarea conside-
raţiune! mele. Dr. N. Nasi, ministrul in
strucţiune! publice. 

• 
încoronarea regelui spaniol. Alfons 

al Xli-lea, tinërul rege spaniol se va în
corona în 17 Mal. După-cum se telegraflază 
din Madrid, pe această zi socialiştii şi re
publicanii au plănuit demonstraţii, cu deo
sebire republicanii vor Bă ţină mal multe 
adunări In punctele principale ale oraşului. 
Consiliul comunal din Barcelona a refusât 
împrumutul cerut pentru spesele de încoro
nare ; după ce s'a lăţit această veste prin
tre popor, înaintea casei oraşului e'a adunat 
Isme multă şi aclama eu sgomot consiliul 
comunal. Afară de Barcelona şi consiliul 
comunal din San-Sebastien, a refusât îm
prumutul cerut pentru ehsituelile de înco
ronare şi se vede şi alte oraşe precum şi 
Valencia vor urma aceste exemple. Tinërul 
rege numai alaltăerl a luat parte la consi
liul de mirásírü. 

Representantul regelui la încoronarea 
din Madrid. Sa ananţa din Viena : Cu oca
sia încoronării regela! Spanie!, regele Fran
cise losif va fl representnt prin archiducele 
Carol Stefan. 

Moştenitorul de tron din Siam în 
Budapesta. Joi Înainte da ameaz moşteni
torul de tron din Siam. care petrece In ca
pitală, a visitât mal intâiu galena generală 
de tablouri. L% Intrare In edificiul acade
mie', Înalta! 0 8 8 9 Ѳ a fost Itttêmpinat de 
m nistrul de instrucţie Vlassics Gyula şi 
Téreg Gábor directorul galeriei de ta-
blouri. 

De aici moştenitorul de tron din Siam 
acompaniat da ministrul instrucţiunei publice 
s'a dus să viziteze Maseul. Li seara museu 
lui a fost îatimpinat de cătră secretarul 
ministerial Szalay Imre, directorul museulul, 
şi 1-a condu* în toate despărţemintele ma-
sealul. in foierul museului directorul i-a 
presentat moştenitorului de tron pe toţi di
rectorii despărţemintelor, ou cari a dat 
mâna în mod cordial. Pe urmă s'a dus tn 
sala casei magnaţilor unde i-au arătat ta 
bloul lui Munkácsy: „Ocuparea ţerel". 
După ce a visitât tot ee era de vëzut, a 
mulţumit directorului Szalay că 1 a condus 
şi salutând milităreşte s'a depărtat. 

După masă la o oră s'a dus in mu 
seul de industrie din calea Üllő, cu mini
strul de culte Wlassics Gyala şi cu ceia-
Ialţl membri! ai soitei. Aici 1-a primit se 
cretarul ministerial Radisics Iei:ö, directorul 
mosenlu? de industrie şi 1-a condus. După 
masă prinţul de coroană a petrecut pe in 
sula Margareta, pe unde a umblat cu auto 
mobilai. 

Moştenitorul de coroană din Siam Sâm
bătă seara a petrecut admirabil în Parc-
Club. La banchetul dat In onoarea lui a 
cântat orchestra lai Berkes Béla ; prinţul a 
ascultat cu plăcere mare melodiile ma
ghiare. 

Mulţumiri. Prietenilor şi cunoscu
ţilor, carî m'au condolat din incidentul re-
posării iubitei mele mame, prin aceasta le 
exprim adênca mea mulţumită. Satul-nou, 
19 Aprilie v. 1902. Trifon Miclea, pro-
topresbiter. 

• 
Pedepsirea duelului. Judecătoria d'n 

Komárom a condamnat la temniţă de un an 
pe Tarán^zky Lajos, notar din Esztergom, 
care a duelat cu S àvi Elemér, sab jude 
la judecătoria cercuală şi cu Pisuth Kà1-
roàn, ѵісѳ-notar comunal. Aceştia au fost 
condamnaţi la temniţă de stat pe câte 
doue zile. 

Hymen. D-şoara Sofia Bdlteanu şi dl 
Nicodim Neagota, Invită la cununia lor, care 
se va celebra în biserica gr. or. rom. din 
comuna Bêrz^va, Duminecă, 5/18 Maiu a. c 
la orele 3 d. a. 

• 
Logodnă. Primim ştirea că d-şoara 

Sofica Crişan din Beiuş s'a logodit ca dl 
Nicolae Mihulin candidat de profesor. 

Le adresăm sincere felicitări. 
* 

Atragem atenţiunea onoratului public 
asupra anunţului cafenelei Zrínyi, publicat 
pe pagina a patra a ziarului nostru de azi. 

Poesiî inedite de Eminescu. 
A apărut şi se află de vêozare la 

„Minerva,* institut de arte grafice In Bn-
cureşti. strada regală 6, Poesii postume de 
M. Eminescu, scoase din manuscrisele 
date Academiei Române de dl T Maiorescu. 

Volumul a apărut prin îngrijirea dlui 
Nerva Hodoş, 1. Răduiescu şi I. Chendi. 
Preţul I leu. Este cel mai bon cadou de 
serbătorl. 

Red. respons. Ioan llussu Şirianu. 
Editor Aurel Popovici Barcianu. 

Inserţiunî şi reclame. 

Adeverată prietenie. Nu de mult sa 
intelniră pe bulevardul Teresia doi prieteni, 
car! na se vezuseră de 10 ani. Natural că 
bucuria revederei a fost mare. Fiind că 
întâlnirea neaşteptată a avut Ioc înain
tea prăvălie! cunoscute de losur! a lai 
A. Török & Comp., şi-o explicară ca un 
semn al sorţii şi se hotărâră să cumpere 
împreună un los de al loteriei de classa 
reg. Ungare. Zis şi făcut. Trecură câte va 
luni fără ca losal să se tragă. Atunci unul 
dintre judecători perdu voia să joace şi mal 
departe şi comunică aceasta prietenului sëu, 
când acesta a voit să Încaseze bani! pentru 
classa cea mal apropiată. „E« zise celalalt 
după puţină chibzuiala, atunci vo! plăti ou 
singur întreaga sumă ; dar ecum ve! fl atât 
de bun şi Îmi va pentru un scop bun, pe 
care nn ţi'l pot numi acum, 12 coroane". 
,Cu plăcere !* Era rőapunsul. După opt zile 
apăru foaia losurilor cu anunţul Îmbucură
tor, că „ Numërul nostru s'a tras cu un 
câştig mare. .Numërul nostru? murmură 
prietenul, dar eu nu mal joc .Totuşi I Banii 
pe car! i-am cerut, erau destinat! pentru 
învoirea losurilor. Am ţinut de nebaaie, să 
joc un numër prin mai multe clase şi la 
tragerea principală să'l las să'l cadă". — 
Aşa să judece toţi jucătorii ; căci n'ar tre
bui să lase ca un prieten să renoiască pen
tru el losal. 

A. " V I S ! 
Cu tot respectul tml permit a Vë face 

cunoscut, că mi-am transpus 

Cancelaria advocaţială 
la Arad, strada Carolina nr. l/e. 

Totodată notific, că mi-s'a predat şi 
sub conducerea mea se află cancelaria 
advocaţială a domnului Dr. Nicolau Oncu 
şi a fericitului Vasiliu Mircea Stănescu. 

Cu toată stima 
Dr. I. NEMET, 

762 5—6 advocat. 

Hotel „VAS*4 

cafenea, restaurant şi berărie. 
Locul de Întâlnire al inteligenţe! române 

din loc şi din provincie, unde se găsesc cu 
preţul cel mai avantagios mâncări da casă, 
vin escelent şi bere Dreher. Un prânz de 
3 piese 1 coroană. 

Oaspeţilor dela hotel le stă la dispo-
siţie, pentra ori-ce tren care soseşte sau 
pleacă, omnibus sau trăsură. 

Preţul camerelor este, delà 1 cor. 
60 fli. tn sus. 

Curăţenie exsmpîară, pe lângă asigu
rarea unui serviciu ireproşabil. 

Roagă preţiosul sprigin. 
685 15— Cu deosebită stimă 

Vëduva Duffner József. 

Compactor român în Arad. 
Subscrisul Îmi iau voe a aduce la cu

noştinţa onor. public român, că reîntors din 
străinătate m'am stabilit îu Arad, strada 
biserică (Templom-utcza) nr. 7, unde mi-am 
deschis кп 

Atelier ie compactorie moderna, 
arangiat cu maşinele cele mai noue şi 
mai perfecţionate, sunt în plăcuta posiţie a 
efectul or! ce lucrări atingëtoare în această 
branşă dela cele mai simple până la cele 
mai fine legături de lux. Asemenea pentru 
legături de protocoale, pentru cancelarie, cărţi 
bisericeşti, cărţi de rugăciuni pentru prea 
onoraţii domni preoţi, în tomuri singuratice 
ori în pârtii de ori-ce mărime, pe lângă 
asigurarea unul serviciu solid, prompt şi ieftin. 

In speranţă, că onor. public român îmi 
va oferi binevoitorul concurs, rëmân 

684 11— Cu distinsă stimă 

Iustin Ardelean, 
compactor. 
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Deschidere de cafenea. 
Am onoare a aduce la cunoştinţa Onor. public, că 

din strada Forray 
am arangiat-o cu totul din nou, care întru toate corespunde pretenţiilor 
timpului. La disposiţia onor. public foi româneşti. 

Servesc cu celea maî bune beuturî reci atât din patrie, cât şi din 
străinătate. 

Rugându-më de sprijinul valoros al Onor. public, sunt 

A r a d , Maiu 1902. 

765 1 -3 

Cu distinsă stimă 

Antreprenorul. 

Să EI scăpăm norocul ! 
Mulţi deja 'şî-au găsit norocul prin losuri cumpërate la noi. 

LOTERIA CEA MAI CU NOROC IN LUME = = = = = = = 
=========== ESTE LOTERIA NOASTRĂ DE CLASE REG. UNG. 

La 100.000 losurx 50.000 câştiguri m banï, 
î 

Cel mal mare câştig eventual: 

1,000.000 cor . 
1 premiu 600.000, 1 câştig à 400.000, 200.000; 2 à 100.000; 1 à 90 000, 80.000, 
70.000; 2 à 60.000; 1 à 40.000 ; 5 à 3O.0C0; 1 à 25.000; 7 à 20.000; 3 à 
15.000; 31 à 10.000; 67 à 5.000; 3 à 3.000; 432 à 2.000; 763 à 1 0 0 0 ; 
1238 à 500; 90 à 3 0 0 ; 31700 à 200; 3900 à 170; 4900 à 130; 50 à iOO; 

3900 à 80; 2900 à 40 cor. Cu totul: 

13,160.000 cor, r deçà: Treisprezece milióne 160.000 cor. 
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Ь . . . Й « U ' A M » паемі^ 9 Fiecare să-'şl cerce norocul cu numërul însemnat privitor 
СаГс ül lllAlll XldbuUW 1 i a z l n a naşterii sale. In calendarul de maî sus stă Însem

nată cu numör deosebit flecare zi a anului ; aceştî numeri In cas de comandă, cu întoarcerea 
poştei se pot capota delà noi, astfel, că orî-şi-сіпѳ îşî poate alege de acolo numërul sëu propriu. 
Dacă In intervtilurl acest numër s'ar fl epuisat, — trimitem din nou asemenea numör. 

întreaga întreprindere stă sub inspecţiunea statalul. 
Preţurile statorite ale leşurilor originale de I-a clasă sunt următoarele: 

o optime (V8) A- — S * u 
un pătrar (V4) fl. 1.50, sau 

1.50 cor., jumëtate (V2) fl. 3.—, sau 6.— cor., 
3.— „ '-n întreg (Vi) fl 6.—, sau 12.— „ 

Losurilo le trimitem cu rambursa sau după trimiterea înainte a sumeî prin mandat pos
tai Conspectul oficios se trinyíg gratis. Ѵѳ rugăni. pentru comande imediat, dar' cel mal târziu 
termin ѳ până la 

aer 10 M a i a n u l curent , -mu 

T Ö R Ö K A. Şl SOŢUL 
Múzeum-körút 11. INSTITUT DE BANCĂ 
Erzsébet-körut 54. Budapesta, YL, Teréz-körut 46/a. 
Onoraţilor noştri cumpărători plătim multe şi foarte mari câştiguri şi încă în scurtă 

vreme peste şease milioane coroane 744 5—8 

я r г . к п т п f o m a n d s « f i » » . в * п с а Török A. és Társa Budapest. 
Vö rog a-mï trimite losuri originale de I-a clasă de-ale loteriei de clase Împreună 

cu conspectul oficios. 
C Te rog a o rambursa ) C e nu convine 

Suma de coroane ) o trimit cu mandat postai ( 
( o alătur în note de bancă On timbre) ) s e Şterge. 

i 

Mulţumită publică pentru o alifie de 'nfrumseţare ecxelentă. 
Declaraţie. Stimate Domnule farmacist ! Efectul excelent al ,Cremei de viorele", 

inventate de D-Ta, mă îndeamnă să Vö aduc pe această cale mulţumirile mele cele mal 
cordiale. Primiţi pe această cale mulţumirile mele eterne, căci In câteva zile mi-a depărtat 
de pe faţă pistruile şi petele de ficat, cu o cale vë asigur, oă o voi recomanda în cercul 
cunoştinţelor mele intime. 

Viena, 1899. 6 Decemvrie. Cu deosebită stimă 
MABSETZKT ADÉL. 

de HAJOS, e inofensivă, şi iace să dispară in scurtă vreme pistruile, petele 
de ficat, aluniţele, roşaţa piele! şi tot felul de necurăţenii ale ріѳіѳт. 

Preţul 1 borcan 30 cr. — Săpun de cremă de viorele 33 cr. — Pudră 
de cremă de viorele albă, rosa şi crem 60 cr. 

Lapte de viorele de Hajós. 
(Eau de VioUíte de Hajós.) 

Această apă dă spălat, de feţei, gâtului, braţelor şi manilor o frnmu 
sete surprinzătoare, o coloare de crin şi trandafiri. — 1 flacon 30 cr. 

Să ne ferim do contrafacere ! i 
La cumpărare, vö rog să primiţi numai „Cremă de viorele11 de Hajós. 

C o l o a r e a o r i g i n a l ă a p e r u l u i 
o recâştigăm prin folosirea 

w 1 w TT • f 

lu scurt timp i se redă perului cărunt coloarea originală, frumseţa dir 
tinereţe, efectul »juns remâne permanent. Nu murdăreşte albiturile, nici pelea 
capului. — Preţul unei sticle: 60 cr. 

Se poate căpăta la 756 3—20 

FARMACIA $1 LABORATORIUL DE CHEMIE 

H A J O 
Arad, Ir* ia ţa Andrássy nr. 22 

pis*e drum de c»pa comitatului, pe urmă în farmacia dlui Vej tk Ká!má ! 

şi în drogueria dlor Vcjtfk şi Weisz. 

44 In S i m á n d : în farmacia dlui CSIKY LUKACS, ф 

S 

Cruce duplă electro-magnetică 
vindecă şi inviorază sub garanţie 

Aparatul acesta, vindecă 
şi foloseşte contra durerilor de 
cap, urechi şi dinţi, migrene, 
neuralgie, impedecarea circu-
laţiunei sângelui, anemie, ame
ţeli ţiuituri de ureche, bătaie 
de inimă, egârciurl de inimă, 
asma, auzul greu, sgârciurl de sto
mac, lipsa poftei de mâncare, răceală 
la mâni şi picioare, reuma podagră 
ischias, udului tn pat, tnfluinza, In 
somnia epilepsia circulaţia neregu

lată a sângelui şi multor 
altor boale cari la tractare nor
mală a medicului se vindecă 
prin electricitate. însuşirea 
acestui aparat este că vindecă 
nu numai din timp In timp ci 
Introduce constant In corpul 

omenesc binefăcătorul curent, când 
pe deoparte v i n d e c ă cu succes 
boalele aflătoare, eară pe de alta 
parte e cel mai bun scut contra 
Îmbolnăvirilor. 

Deosebită atenţiune e a se da împrejurărei că acest aparat 
vindecă boale vechi de 15 ani. 

In cancelaria mea se află atestate incurse in toate părţile lume! 
cari preţuesc cu mulţumire invenţiunea mea şi ori-cine poate examina aceste 
atestate. Acel pacient, care tn decurs de 45 zile nu se va vindeca i-se 
retrimite banii. 

Unde ori-ce încercare s'a constatat zadarnică, rog a proba aparatul 
meu. Atrag atenţiunea P. T. public asupra faptului ca aparatul meu nu e 
permis să se confunde cu aparatul .Voita* deoarece „Ciasul-Volta" atât tn 
Germania cât şi tn Austro-Ungaria a fost oficios oprit fiind nefolositor, 
pe când aparatul meu e în genere cunoscut apreciat şi cercetat. 

Deja ieftinătatea crucei mele electro-magnetice o recomandă 
îndeosebi. 

624 —72 

Preţul aparatului mic e fl. 2, 
sau Cor. 4. — folosibil la copil şi 
femei de constituţie foarte в\а\&. 

Preţul aparatului mare e fl. 3, 
sau Cor. 6. — folosibil la morburi 
cari nu sunt mai vechi de 15 ani. 

E x p e d i ţ i e din c e n t r u şi l o c u l de vânzare pentra ţeara 
şi străinătate e: 

V., str. Vadâss £2. E 
j colţul str. KâLm&n. 

Tipografia »Tribun» Poporului" Aurel Popoviciu Barcianu. 


